

ФОНД «НАШЕ НАСЛЕДИЕ»

Кандидат в Президенты
Шахматной Федерации
Москвы

Владимир Палихата



Владимир Миронович Палихата
родился в 1967 г. в селе Золотники
Теребовлянского района
Тернопольской области, УССР. В
1985-1987 гг. Палихата проходил
военную службу в рядах Советской
Армии. Женат. Трое детей.

Биография

Образование

В 2007 г. окончил Московский Государственный университет делового администрирования.

На данный момент получает дополнительное образование в МИУ МГИМО МИД РОССИИ.

Кандидат экономических наук. Автор ряда научных публикаций в области экономики.

Карьера

В 1993 г. начал карьеру частного предпринимателя. С 1997 г. занимается инвестициями в реальный сектор экономики.

По оценкам аналитиков, является одним из самых успешных предпринимателей России.

Среди самых известных проектов В.Палихата – Единый концерн «Росэнергомаш». ОАО «ИскитимЦемент», ОАО «Универмаг «Москва», ОАО «Контактер», ОАО «Московская ситценабивная фабрика», многие другие.

Общественная и благотворительная деятельность:

В 2009 г. возглавляемый В. Палихатой концерн «Росэнергомаш» стал Генеральным спонсором Олимпийского Комитета России, партнером Всероссийской федерации художественной гимнастики, спонсором и учредителем специальных призов Международного детского турнира по хоккею «Кубок вызова – 2009».

Также в 2009 г. в Международный день защиты детей Владимир Палихата и Глава Республики Калмыкия Кирсан Илломжинов и подписали соглашение об оказании благотворительной помощи детям из малообеспеченных семей Республики Калмыкия».





Цитаты:

Мы всегда строили свою работу на основе такого понятия как социальная ответственность бизнеса перед обществом. И не случайно мы поддерживаем наших спортсменов, тех, кто прославляет нашу страну в России и за рубежом.

Журнал «Наше наследие» сохраняет и преумножает культурное наследие России. Понятно, что этот проект непросто рассматривать с точки зрения бизнеса. Тиражи печатных изданий сокращаются, на глазах исчезает культура общения с печатным словом. Но мы постараемся возродить интерес общества к устойчивым ценностям, великим традициям культурной России.

«Фонд «Наше наследие» поддерживает все, что направлено на созидание. Именно поэтому мы развиваем такой вид спорта как шахматы. Не секрет, занятия шахматами повышают интеллектуальный уровень детей и дают им конкурентные преимущества во взрослой жизни. Раньше в Москве проводилось много турниров — и мне хочется, чтобы их количество и уровень возросли, чтобы в каждом районе появились шахматные клубы, которые бы посещали и молодые люди, и ветераны — вот еще одна задача

Общественная и благотворительная деятельность:

В июле 2009 г. концерн «Росэнергоатом» стал официальным партнером национальной кинематографической премии «НИКА» и до сих пор оказывает организаторам всестороннее содействие.

В 2012 г. В.Палихата стал одним из учредителей благотворительного фонда содействия развитию науки, культуры, искусства и образования «Наше наследие». Помимо него учредителями фонда являются «Редакция журнала «Наше наследие»» и Благотворительный фонд «Российский институт прессы».

Основатели считают основной целью фонда сохранение и преумножение культурного богатства России. На данный момент в попечительский Совет фонда входят В.Н. Игнатенко, А.В. Логинов, Л.Б. Нарусова, В.М. Палихата, Архимандрит Тихон. В рамках первого мероприятия, проводившегося благотворительным фондом «Наше наследие», 3 апреля 2012 г. была возобновлена традиция шахматных вечеров в Центральном Доме Литераторов. Почетными гостями вечера стали: Михаил Горбачев, помощник Президента РФ Аркадий Дворкович, Народный артист России Станислав Говорухин, президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов и другие известные персоны. Проект «Шахматные вечера» будет проходить на регулярной основе.

Учредитель журнала «Наше Наследие». Участвовал в проектах по возвращению культурных ценностей в Россию. Участвовал в создании памятника Д.С.Лихачеву.

Владелец частной школы и частного детского сада «Приоритет».

В апреле 2012 года В.Палихата был избран членом Президиума Шахматной Федерации Москвы.

Программа развития шахматной федерации Москвы на 2012 – 2016 гг.

1. Цели и задачи Программы.

1.1. Цели Программы:

Привлечение граждан Москвы всех возрастов, и социальных групп (в первую очередь детей, подростков и молодежи) к регулярным занятиям шахматами и участию в проводимых ШФМ мероприятиях;

Создание необходимых материальных и организационных условий для эффективной подготовки сборных команд Москвы по шахматам к официальным российским и международным соревнованиям;

Участие в реализации стратегии развития физической культуры и спорта в г. Москве на период до 2020 г.; содействие органам исполнительной власти г. Москвы;

Увеличение количества турниров и шахматных мероприятий в городе Москве. Повышение статуса уже существующих турниров;

Консолидация материально-технических, финансовых, организационных и информационных ресурсов для решения поставленных задач.

1.2. Задачи Программы:

Определение роли и места ШФМ в реализации государственной программы развития физической культуры и спорта;

Усиление сотрудничества с соответствующими подразделениями московского Правительства, работа с внебюджетными источниками;

Увеличение количества членов ШФМ;

Организация и проведение в г. Москве официальных российских и международных соревнований;

Организация и проведение в г. Москве спортивно-массовых и зрелищных мероприятий;

Реализация мер по развитию детско-юношеского спорта;

Повышение количества соревнований среди ветеранов и инвалидов;

Совершенствование форм взаимодействия со СМИ.





1.3. План реализации Программы:

Реализация Программы рассчитана на пять лет:
Изменение Устава ШФМ в соответствии с реалиями сегодняшнего дня и поставленными задачами;
Изменение системы финансирования ШФМ — обеспечение стабильности бюджета ШФМ; обеспечение деятельности комиссий;
Привлечение спонсорских, бюджетных и иных средств;
Внедрение современных управленческих стандартов в организационной работе ШФМ;
Поддержка существующих турниров и организация новых спортивно-массовых мероприятий, в т.ч. среди женщин, ветеранов и инвалидов; соревнований по переписке, по шахматной композиции;
Разработка системы подготовки и повышения квалификации тренерского состава, судей и организаторов;
Содействие в разработке и реализации программ, направленных на развитие детско-юношеских шахмат;
Содействие в работе и реализации программ, направленных на школьный и студенческий спорт;
Организация территориальных центров шахматного образования, обучения и досуга в г.Москве пропаганда шахмат с привлечением средств массовой информации (СМИ);
расширение сотрудничества с РШФ и ФИДЕ.

1.4. Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:

Реализация целевых направлений Программы развития шахмат в г. Москве позволит:
привести Устав и деятельность ШФМ в полное соответствии с сегодняшними реалиями;
Обеспечить стабильность бюджета ШФМ;
Перейти на принципиально новый уровень системы подготовки столичных шахматистов и обеспечить их успешные выступления на российских и международных соревнованиях;
Достичь качественно нового уровня вовлечения всех категорий населения г. Москвы регулярными занятиями шахматами;
Сохранить и расширить ныне существующие турниры, создать новые, в том числе с участием элитных шахматистов;
Внедрить шахматный всеобуч на факультативной основе в школах и вузах;
Увеличить количество зарегистрированных членов ШФМ;

2. Анализ состояния и перспективы развития шахмат в Москве

2.1. Состояние шахмат в г. Москве характеризуется следующими показателями:

Повышается качество проведения городских, окружных и районных спортивных соревнований;
Увеличивается количество участников соревнований;
Улучшается качество подготовки шахматистов;
Увеличивается количество детей, занимающихся шахматами и участвующих в различных соревнованиях и мероприятиях;
Улучшается качество работы судей;
Спортсмены сборных команд Москвы по шахматам стабильно входят в состав призеров чемпионатов и первенств России, Европы и мира;
Усиливается развитие шахмат в высших и средних специальных учебных заведениях; Созданы кафедры шахмат в РГСУ и МГСУ;
Продолжается внедрение шахмат в систему общеобразовательных учебных заведений г. Москвы;
Осуществляется финансирование шахмат из средств московского бюджета, местных бюджетов;
Налажено взаимодействие с Департаментом физической культуры и спорта города Москвы;
Осуществляется сотрудничество со средствами массовой информации.



2.2. Характеристика проблем развития шахмат в г. Москве.

Существует ряд проблем, которые влияют на развитие шахмат в г. Москве и требуют срочного и эффективного решения:

Недостаток финансирования ШФМ, комиссий ШФМ, мероприятий, проводимых ШФМ;

Проблемы развития детско-юношеского спорта, связанные с отсутствием специализированных детско-юношеских спортивных школ (отделений в детско-юношеских спортивных школах);

Отсутствие специализированной учебно-тренировочной базы для подготовки сборных команд Москвы по шахматам; совершенствование института команд сборной Москвы;

3. Основные направления

3.1. Спорт высших достижений

Создание института сборных команд Москвы;
Создание и организация работы специализированной учебно-тренировочной базы для подготовки сборных команд Москвы по шахматам;
Создание современной системы научно-методического обеспечения подготовки спортсменов сборных команд Москвы;
Разработка и внедрение системы подготовки и повышения квалификации тренерского состава, судей и специалистов, работающих в спортивных сборных командах Москвы;
Издание учебно-методической литературы для тренеров; проведение судейских и тренерских семинаров с привлечением лучших специалистов ФИДЕ.
Модернизация календарного плана спортивных мероприятий;
Совершенствование системы управления, организации и проведения спортивных мероприятий;
Совершенствование системы управления, организации и проведения спортивных мероприятий;
Разработка и внедрение единой электронной базы данных московских спортсменов, тренеров и судей по шахматам;
разработка и внедрение системы вознаграждения спортсменов и тренеров;



3.2. Развитие шахмат в г. Москве

Совершенствование системы развития детско-юношеских шахмат;

Введение в московских школах шахматных факультативов;

Организация шахматных клубов в округах г. Москвы;

Организаций мероприятий, в том числе и на окружном уровне;

Создание и распространение базы видео и аудио материалов ведущих тренеров и специалистов в области шахмат;

Совершенствование календарного плана;

Разработка концепции развития спортивных клубов по шахматам;

Разработка и внедрение системы гроссмейстерских школ;

Разработка и внедрение системы детских грантов;

Разработка и внедрение программы аттестации тренеров;

Проведение интернет-соревнований.

3.3. Дистанционное обучение

Разработка системы дистанционного обучения;

Внедрение системы дистанционного обучения в общеобразовательных школах, лицеях и гимназиях;

3.4. Развитие взаимодействия с РШФ и ФИДЕ

Участие сборных команд Москвы в российских и международных соревнованиях;
Обеспечение достойного представительства ШФМ в руководящих органах РШФ;
Сотрудничество с международными спортивными организациями;
Сотрудничество с международными учебными и научно-методическими центрами;
Проведение официальных турниров календаря ФИДЕ.

3.5. Пропаганда и популяризация шахмат.

Разработка и внедрение системы фестивалей, конкурсов и других спортивно-массовых мероприятий, направленных на пропаганду и популяризацию шахмат;

Разработка информационного интернет-портала;
Использование СМИ в целях популяризации здорового образа жизни и привлечения населения к регулярным занятиям шахматами;

Разработка и реализация PR-программ;

Привлечение к пропаганде шахмат ведущих спортсменов, тренеров, специалистов.

4. Финансовое обеспечение программы

Предусматривается довести годовой бюджет ШФМ до 30 млн. руб. за счет бюджетных и спонсорских средств, а также средств различных фондов;

В частности на календарные соревнования ШФМ (чемпионат Москвы по блицу, по рапиду, чемпионат Европы среди клубов, чемпионат Москвы среди инвалидов, обеспечение судейства и пр. второй половины 2012 г.) предусмотрено выделить не менее 6 млн. руб.

Интервью "Российской газете" от 05.04.2012г

Шахматы должны занимать достойное место в спортивной и культурной жизни столицы. Я бизнесмен и, значит, смогу правильным образом выстроить бизнес-процессы в Шахматной федерации Москвы. Есть много важных турниров, которые надо не только сохранить, но и вывести на новый, более высокий уровень. Москва нуждается в шахматных клубах, которые должны быть в каждом административном округе. Наряду с детскими шахматами необходимо уделять большее внимание и материально поддерживать и шахматы для людей старшего поколения, ветеранские турниры. Ведь это носит важный социальный аспект. Ветераны могут поделиться своим бесценным опытом, бескорыстной любовью к шахматам. И для меня как для создателя фонда "Наше наследие" это имеет, безусловно, огромное значение. Наконец, программа "Шахматы в школах" должна реально заработать в столице. В общем, идей много и, полагаю, я смогу способствовать их воплощению в жизнь.